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1. rRo A rFkk B la;ksx djds rhu fHkUu ;kSfxd cukrs gS&

A ds 0-3 xzke $ B ds 0-4 xzke ;kSfxd X ds 0-7 xzke

A ds 18 xzke $ B ds 48 xzke ;kSfxd Y ds 66 xzke

A ds 40 xzke $ B ds 159-99 xzke ;kSfxd Z ds 199-9 xzke

mijksDr vkadM+s mnkgj.k gS&

(a) xqf.kr vuqikr dk fu;e (b) fLFkj vuqikr dk fu;e

(c) C;qRØe vuqikr dk fu;e (d) None

2. 2 xzke H
2
, 16 xzke O

2
 ds lkFk feydj ty cukrk gS rFkk 6

xzke dkcZu 2 xzke gkbMªkstu ls feydj esFksu cukrk gSA CO
2
,

12 xzke dkcZu vkSj 32 xzke vkWDlhtu ls feydj curk gSA

;s vkadM+s gS&

(a) fLFkj vuqikr dk fu;e (b) xqf.kr vuqikr dk fu;e

(c) nzO;vfouk'kh fu;e dk (d) C;qRØe vuqikr dk

3. 200 xzke CaCO
3
 dks ekud rki vkSj nkc ij xeZ djus ij

44-8 yhVj CO
2
 xSl rFkk 112 xzke CaO izkIr gqvkA izkIr CO

2

xSl dk nzO;eku gksxk&

(a) 44 xzke (b) 44.8 xzke (c) 88 xzke (d) None

4. 'kh'ks ds rhu vkWDlkbM esa 'kh'kk Øe'k% 92-83%, 90.65% vkSj

89-10% gSA ;s vkadM+s ftl fu;e dk ikyu djrs gS mls

izfrikfnr fd;k Fkk&

(a) izkmLV us (b) MkWYVu us (c) fjDVj us (d) None

5. xqf.kr vuqikr ds fu;e dks ikyu djus okyk ;qXe&

(a) NaCl, NaBr (b) H
2
O, D

2
O

(c)  MgNO
2
, CO

2
(d) N

2
O, NO, N

2
O

3

6. gkbMªkstu vkSj vkWDlhtu ijLij la;ksx dj H
2
O vkSj

H
2
O

2
;kSfxd cukrs gSA H

2
O esa gkbMªkstu rFkk vkWDlhtu dk

HkkjkRed vuqikr 1% 8 gSA H
2
O

2
 esa bu rRoksa dh HkkjkRed

vuqikr gksxk&

(a) 1 : 1 (b) 1 : 2 (c) 1 : 8 (d) 1 : 16

7. H
2
O esa vk;ruuqlkj H : O gksxk&

(a)  1 : 8 (b) 8 : 1 (c) 2 : 1 (d) None

8. /kkrq ds ,d vkWDlkbM esa 43-6% vkWDlhtu gS tcfd nwljs

vkWDlkbM esa 43-6% /kkrq gSA ;g iqf"V djrk gS&

(a) xqf.kr vuqikr dk fu;e (b) fLFkj vuqikr dk fu;e

(c) C;qRØevuqikr dk fue; (d) nzO;eku laj{k.k dk fu;e

9. fLFkj vuqikr ds fu;e dk izfriknu fd;k Fkk&

(a) MkWYVu us (b) izkmLV us (c) fjDVj us (d) None

10.AvkSj B vkil esa la;ksx dj fuEu izdkj ls ;kSfxd cukrs gSa&

A (2.8 xzke½ $B (1.6 xzke½ X (4.4 xzke½

A (14 xzke½ $ B (8 xzke½ X (22 xzke½

A (70 xzke½ $ B (40 xzke½ X (110 xzke½

;s vkdM+s ikyu djrs gSa&

(a) xqf.kr vuqikr dk fu;e (b) fLFkj vuqikr dk fu;e

(c) C;qRØevuqikr dk fue; (d) buesa ls dksbZ ugha

11. 50 xzke A + 200 xzke B  250 xzke C  ;s vkadM+s ikyu djrs gSa&

(a) fLFkj vuqikr dk fu;e (b) xqf.kr vuqikr dk fu;e

(c) nzO;vfouk'kh fu;e (d) None
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12. 200 yhVj veksfu;k izkIr djus ds fy, vko';d N
2
 vkSj H

2

dk vk;ru Øe'k% gksxk&

(a) 100 yh-] 100 yh- (b) 200 yh-] 200 yh-

(c) 50 yh-] 150 yh- (d) 100 yh-] 300 yh-

13. pkYlZ ds fu;ekuqlkj&

(a) dP.dV = constant (b) 
dT

dP
= constant

(c) 
dT

dV
= constant (d) dP.dT = constant

14. 50 yh- CO vkSj 50 yhVj O
2
 dh fØ;k djkus ij fØ;k iw.kZ

gksus ds ckn xSlh; feJ.k dk vk;ru gksxk&
(a) 50 yh- (b) 75 yh- (c) 100 yh- (d) None

15. [kqys okrkoj.k esa 200 xzke CaCO
3
 dks xeZ djus ij 112 xzke

vo'ks"k cprk gS ;s vkadM+s ikyu djrs gSa&

(a) fLFkj vuqikr dk fu;e (b) xqf.kr vuqikr dk fu;e

(c) xSyqlSd dk fue; (d) nzO;eku laj{k.k dk fu;e
16.tax yxs yksgs dk jklk;fud lw= gksrk gS&

(a) Fe       (b) Fe
2
O

3
. xH

2
O   (c) FeCO

3
   (d) FeCuSO

4
 .4H

2
O

17. nzO;eku laj{k.k ds fu;e dk ikyu ugha djrk gS&

(a) ukfHkdh; laY;u (b) ukfHkdh; fo[k.Mu

(c) jsfM;ks ,fDVo inkFkZ dk fo?kVu (d) mijksDr lHkh

18. fuEufyf[kr esa dkSu xqf.kr vuqikr ds fu;e dk ikyu djrk gS&
(a) AX, BX, CX (b) CO

2
, CH

4
, H

2
O

(c) N
2
O, NO, NO

2
 N

2
O

3
N

2
O

5
 (d) mijksDr lHkh

19. ;fn CH
4
 vkSj H

2
O foykse vuqikr ds fu;e dk ikyu djsa

rks cuus okyh rhljs ;kSfxd esa C vkSj O
2
 ds e/; HkkjkRed

vuqikr gksxk&

(a) 1 : 2 (b) 2 : 1 (c) 3 : 11 (d) None

20. ,d izdk'k fdj.k lery niZ.k ij 500 dk vkiru dks.k

cukrs gq, vkifrr gks jgh gSA ijkofrZr fdj.k }kjk niZ.k ds

lkFk cuk dks.k D;k gksxk\

(a) 500 (b) 400 (c) 600 (d) 1000

21. n`'; izdk'k dk rjax nS/;Z gksrk gS\
(a) 3900Å - 5000Å (b) 3000 Å 7 6000Å

(c) 3900Å - 7800 Å (d) None

22. lery niZ.k ij vkifrr izdk'k fdj.k niZ.k ds lkFk 350 dk

dks.k cukrh gS rks vkifrr izdk'k fdj.k rFkk ijkofrZr izdk'k

fdj.k ds chp dk dks.k D;k gksxk\

(a) 1100 (b) 350 (c) 700 (d) 1300

23. ,d izdk'k fdj.k lery niZ.k ij yEcor vkifrr gks jgh

gS rks fopyu dks.k gksxk&

(a) 00 (b) 1000 (d) 900 (d) 1800

24. ,d izdk'k fdj.k lery niZ.k ds lkFk 300 dk dks.k cukrs

gq, vkifrr gks jgh gS rks ijkorZu dks.k D;k gksxk&

(a) 300 (b) 450 (c) 600 (d) 700

25. lery niZ.k ls cuk fdlh oLrq dk izfrfcEc gksrk gS&

(a) okLrfod (b) mYVk

(c) lh/kk (d) oLrq ls NksVk
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26. lery niZ.k ij vkifrr izdk'k fdj.k dk vkiru dks.k 400

gSA ;fn niZ.k dks 200 ?kwek fn;k tk; rks fopyu dks.k D;k gksxk\

(a) 700 (b)1400 (c) 400 (d) 1000

27. lery niZ.k ij ,d izdk'k fdj.k yEcor vkifrr gks jgh
gSA ;fn niZ.k dks 100 ?kqek fn;k tk; rks ijkofrZr fdj.k }kjk

lery niZ.k ds lkFk cuk dks.k gksxk&

(a) 700 (b) 800 (c) 100 (d) 500

28. lery niZ.k ds lkeus 100 lseh dh nwjh ij dksbZ oLrq gSA

oLrq ls izfrfcEc dh nwjh gksxh&

(a) 100 lseh (b) 200 lseh (c) 50 lseh (d) None

29. lery niZ.k ds lkeus 40 lseh dh nwjh ij dksbZ oLrq gSA oLrq

ds ihNs 100 lseh ij ,d O;fDr [kM+k gSA O;fDr ls oLrq ds

izfrfcEc dh nwjh gksxh&

(a) 140 lseh (b) 80 lseh (c) 280 lseh (d) 180 lseh

30. lery niZ.k ds lkeus 50 lseh dh nwjh ij ,d O;fDr gSA
og niZ.k dh vksj 3 lseh@ls ds osx ls tk jgk gSA 5 lsds.M

ckn O;fDr rFkk mlds izfrfcEc ds chp dh nwjh gksxh&

(a) 15 lseh (b) 35 lseh (c) 70 lseh (d) 100 lseh

31. lery niZ.k ds lkeus 100 lseh- ij ,d oLrq gSA oLrq ds

ihNs 200 lseh ij ,d O;fDr [kM+k gSA O;fDr ls O;fDr ds

izfrfcEc dh nwjh gksxh&
(a) 400 lseh (b) 100 lseh (c) 300 lseh (d) 600lseh

32. fuEufyf[kr esa ls fdl v{kj esa ik'oZ&mRØe.k vkHkkl ugha gksxk\

(a) L (b) M (c) N (d) Z

33. ,d ?kM+h esa 10 ctdj 20 feuV 25 lsds.M gks jgk gS] lery

niZ.k esa ns[kus ij le; crk;sxh\

(a) 10 ctdj 20 feuV 25 lsds.M
(b) 1ctdj 40 feuV 25 lsds.M

(c) 1 ctdj 39 feuV 35 lsds.M

(d) None

34. fdlh fcanq oLrq dk izfrfcEc cukus ds fy, mlls de ls de

fdruh fdj.ksa niZ.k ij vkifrr gksuh pkfg,&
(a) nks (b) rhu (c) pkj (d) ,d

35. fuEufyf[kr esa ls iznhIr oLrq gS&

(a) dqlhZ (b) pUnzek (c) lw;Z (d) euq";

36. fuokZr esa izdk'k dh pky gksrh gS&

(a) 3yk[k fdeh@?kaVk(b) 3 × 108 fdeh@ls-

(c) 3yk[k fdeh@ls- (d) None

37. fuEufyf[kr esa ls fdl jax dk izdh.kZu lcls de gksrk gS&

(a) yky (b) cSaxuh (c) gjk (d) ihyk

38. lw;ksZn; ds le; lw;Z ds yky fn[kkbZ nsus dk dkj.k gS&

(a)izdk'k dk ijkorZu (b) izdk'k dk viorZu

(c)izdk'k dk izdh.kZu (d) None

39. ,d 5 lseh- f=T;k dk NksVk ifg;k 45 lseh- f=T;k okys cM+s

ifg;s ij fcuk fQlys yq<+drk gSA yq<+drs o`Ùk ds 2 iw.kZ

pDdj i'pkr~ cM+s o`Ùk ds dsUnz ij cuk dks.k gksxk&

(a) 
9

7 C
(b) 

9

3 C
(c) 

9

2 C
(d) 

9

4 C

40. jsyos ifjogu ds ifg;s dk O;kl 40 lseh- gS rFkk 6 ifjØe.k

izfr lsds.M djrk gS rks xkM+h dh pky gS&

(a) 120 lseh@ls- (b) 150 lseh.@ls-

(c) 240 lseh@ls- (d) buesa ls dksbZ ugha

41. 
2 ledks.k dk eku jsfM;u esa gS&

(a) 2
1 jsfM;u (b) 2

5 jsfM;u

(c) 1 jsfM;u (d) buesa ls dksbZ ugha
42. fuEu esa lEcU/k lR; gS&

(a) 10 > 1C > 1g (b) ig > 10 > 1C

(c) 1C > 10 > 1g (d) 1c > 1g > 10

43. ,d 7 lseh- f=T;k dk NksVk ifg;k 70 lseh- f=T;k okys cM+s

ifg;s ij fcuk fQlys yq<+drk gSA yq<+drs o`Ùk ds ,d iw.kZ
pDdj i'pkr~ cM+s o`Ùk ds dsUnz ij cuk dks.k gksxk&

(a) 40g  (b) 36g (c) 54g (d) 80g

44. fdlh prqHkqZt ds vkUrfjd dks.k lekUrj Js.kh esa fLFkr gSA

ftlds egÙke dks.k dk jsfM;u esa eku rFkk U;wure dks.k dk

va'k esa eku dk vuqikr  : 36 gS rks egÙke dks.k gksxk&

(a) 1200 (b) 1350 (c) 1500 (d) 1450

45. 40 lseh- O;kl okys òÙk esa ,d 20 lseh- yEch thok [khaph x;h

gSA bl thok ds }kjk dVs pki dh yEckbZ gksxh&

(a) 
3

20
cm (b) 

3

10
cm (c) 

3

5
cm. (d) dksbZ ugha

46. ,d ?kksM+k jLlh ds }kjk ,d [kEHks ls c¡/kk gSA ?kksM+k ,d oÙ̀kkdkj
iFk ds #i esa pyus ds fy, LorU= gSA o`Ùkkdkj pki ds #i
esa 44 eh- pyus ds i”pkr [kEHks ij 360 dk dks.k curk gSA
jLlh dh yEckbZ gS&
(a) 70 eh- (b) 60 eh- (c) 50 eh- (d) 40 eh-

47. pUnzek dk dks.kh; O;kl 301 gSA 2-2 ls-eh- O;kl ds flDds dks
vk¡[k ls fdruh nwj j[kk tk; fd pUnzek dks fNik;k tk lds&
(a) 252 cm  (b) 300 cm (c) 335 cm (d) 445 cm

48.   fdlh f=Hkqt dk ,d dks.k x
2

3
fMxzh gSA rFkk nwljk xo fMxzh

gSA  ;fn x = 300  rks rhljs dks.k dk eku jsfM;u esa gksxk&

(a) 
360

7 x
(b)

90

x
(c) 

175

2 x
(d) dksbZ ugha

49. ‘kkf’Vd i++)fr] òÙkh; i)fr] “kfrd i)fr esa lEcU/k gksrk gS&

(a) 
100

2

90

G

π

RD
 (b) 

100290

G

π

RD


(c) 
10090

G

π

RD
 (d) buesa ls dksbZ ugha

50. ,d xkM+h ds ifg;s dh f=T;k 50 lseh gSA ifg;k 9
1 lsds.M

esa 800 dk dks.k ?kwerk gSA ifg;s dh fd-eh-@?kaVk esa pky gksxh&

(a) 24.2 (b) 23.4 (c) 26.8 (d) 22.6

51. ,d ?kM+h dh 14 lseh- yEch feuV okyh lqbZ }kjk 20 feuV
esa fufeZr {ks=Qy gS&
(a) 49 oxZ lseh- (b) 70 oxZ lseh-

(c) 52 oxZ lseh- (d) 3
616  oxZ lseh-
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52. nks o`Ùkksa ds cjkcj pki muds dsUnzksa ij 600 ,oa 750 ds dks.k
cukrs gSA oÙ̀kksa dh f=T;kvksa esa vuqikr gS&

(a) 3 : 4 (b) 4 : 3 (c) 4 : 5 (d) 5 : 4

53. ;fn ,d cgqHkqt ds vkUrfjd dks.kksa dk ;ksxQy okg~; dks.kksa

ds ;ksxQy dk 12 xquk gks rks bl cgqHkqt esa Hkqtkvksa dh la[;k gksxh&

(a) 24 (b) 20 (c) 26 (d) dksbZ ugha

54. nks le cgqHkqt dh Hkqtkvksa esa 5 % 4 dk vuqikr gS rFkk mlds

vkUrfjd dks.kksa esa 90 dk vUrj gSA cgqHkqt esa Hkqtk;sa gSS&

(a) 15, 12 (b) 5, 4 (c) 10, 8 (d) 20, 26

55. ,d lecgqHkqt dk okg~; dks.k blds vkUrfjd dks.k dk 
5

2
gS]

cgqHkqt esa Hkqtkvksa dh la[;k gS&

(a) 18 (b) 7z (c) 9 (d) 16

56. ;fn fdlh  ds vUr%dks.k 1 % 3 % 5 ds vuqikr esa gks rks lcls
cM+s dks.k dk eku jsfM;u esa gksxk&

(a) 

C

9

7
(b) 

C

5

3
(c) 

C

9

5
(d) 

C

3



57. fdlh cgqHkqt ds lcls cM+s dks.k dh eki cgqHkqt ds dks.kksa ds

vkSlr eki ls 120 vfèkd gSA lcls cM+s dks.k dh eki 1200 gS

rks cgqHkqt ds Hkqtkvksa dh la[;k gS&

(a) 5 (b) 6 (c) 7 (d) 8

58. fdlh lecgqHkqt dk izR;sd vUr%dks.k 1560 gS bldh Hkqtkvksa

dh la[;k gS&

(a) 9 (b) 12 (c) 15 (d) 18

59. fdlh leckgq "k"VHkqt ds izR;sd oká rFkk vUr%dks.k dk

vuqikr gS&

(a) 2: 1 (b) 1 : 3 (c) 3 : 2 (d) 1 : 2

60. fdlh n Hkqtk okys cgqHkqt dh Hkqtkvksa dks ,d gh Øe esa c<+kus

ls cus oká dks.kksa dk ;ksx gS&

(a) 
2

n
(b) n (c) 2   (d)  2n

61. 24 Hkqtkvksa okys cgqHkqt esa fod.kksZa dh la[;k gS&

(a) 264 (b) 252 (c) 240 (d) 228

62. ,d leckgq cgqHkqt ds vUr% dks.kksa rFkk oká dks.k dk vuqikr

13 % 2 gS bldh Hkqtkvksa dh la[;k gS&

(a) 12 (b) 15

(c) 18 (d) 16

63. Skeâ yengYegpe kesâ heebÛe keâesCeeW ceW mes ØelÙeskeâ 1720 nw Deewj DevÙe keâesCeeW
ceW mes ØelÙeskeâ 1600 nw~ yengYegpe keâer YegpeeDeeW keâer mebKÙee nw-
(a) 22 (b) 23
(c) 20 (d) 21

64. Skeâ yengYegpe ceW Deevleefjkeâ keâesCeeW keâe Ùeesie yee¢e keâesCeeW kesâ Ùeesie keâe
ogiegvee nw~ leodvegmeej Gme yengYegpe ceW YegpeeDeeW keâer mebKÙee nw—
(a) 6 (b) 7
(c) 4 (d) 5

65. Lo;a vius d{k ds pkjksa vksj ?kweus esa i`Foh dks 24 ?k.Vs yxrs
gSA 4 ?kaVs 12 feuV esa ;g fdl dks.k ls ?kwesxha\
(a) 630       (b) 640 (c) 650 (d) 700

66. efkeâmeer meceyengYegpe kesâ Skeâ Meer<e& hej yee¢e SJeb Deevleefjkeâ keâesCeeW ceW
1500 keâe Deblej nw~ yengYegpe keâer YegpeeDeeW keâer mebKÙee nw-
(a) 10 (b) 15 (c) 24 (d) 30

67.  Bhd 3-30 ij ?kM+h dh ?kaVs feuV dh lqbZ  ds chp dk dks.k

jsfM;u esa gksxk&

(a) 

C

12

5π








(b) 

C

12

7π








(c) 

C

15

13π








(d) Nonea

68.
3

2
8  feuV dk le; r; djus esa ?kM+h dh ?kaVs okyh lqbZ tks

dks.k ?kwesxh og gS&

(a) 50 201 (b) 50 121 (c) 40 201 (d) None

69.
9

1
11  feuV dk le; r; djus esa ?kM+h dh feuV okyh lqbZ

tks dks.k ?kwesxh&

(a) 660 401 (b) 660 281

(c) 660 271 (d) 660 361

70. Bhd 2 cts ?kM+h dh lqbZ;ksa ds chp dk dks.k gksxk&

(a) 
C

4


 (b) 

C

3


(c) 

C

2


(d) 

C

3

2

71. 6ctdj 40 feuV ij ?k.Vs rFkk feuV dh lqbZ;ksa ds chp dk

dks.k gksxk&

(a) 30 (b) 450 (c) 400 (d) dksbZ ugha

72. fdUgha nsk le cgqHkqtksa ds vkUrfjd dks.kksa esa vuqikr 3 % 4 gSA

tcfd Hkqtkvksa esa vuqikr 2 % 3 gSA rks cgqHkqt esa Hkqtkvksa dh

la[;k;sa gksxh&

(a) 6, 12 (b) 8, 20

(c) 10, 25 (d) 4, 6

73. fdlh iapHkqt ds vkUrfjd dks.k lekUrj Js.kh es gS ;fn

egÙke dks.k dk eku 1500 gks rks U;wure dks.k dk eku gksxk&

(a) 320 (b) 660 (c) 750 (d) 550

74. 5 lseh- f=T;k okys o`Ùk ds dsUnz ij 150 dk dks.k curk gSA
rks dks.k cukus okys pki dh yEckbZ gksxh&

(a) 
12

5
 lseh- (b) 

12


 lseh-

(c) 
12

3
 lseh- (a) buesa dksbZ ugha

75. va'k ,oa xzsM dk lEcU/k fuEu esa lR; gS&

(a) 

g
0

9

10
1 








 (b) 

0
g

9

10
1 










(c) 

g
0

9

11
1 








 (d) buesa ls dksbZ ugha



Question Answer Question Answer Question Answer
1 A 26 B 51 D

2 D 27 B 52 D

3 C 28 B 53 C

4 B 29 D 54 C

5 D 30 C 55 B

6 D 31 D 56 C

7 C 32 B 57 A

8 A 33 C 58 C

9 B 34 A 59 A

10 B 35 C 60 C

11 C 36 C 61 B

12 D 37 A 62 B

13 C 38 C 63 D

14 B 39 D 64 A

15 D 40 C 65 A

16 B 41 C 66 C

17 D 42 C 67 A

18 C 43 A 68 C

19 C 44 C 69 A

20 B 45 A 70 B

21 C 46 A 71 C

22 A 47 A 72 D

23 D 48 A 73 B

24 C 49 A 74 A

25 C 50 D 75 A
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